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     Αθήνα 16 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

1. Προστασίας του Πολίτη 

2. Τουρισμού 

ΘΕΜΑ: «Επιπτώσεις της εφαρμογής του νέου ευρωπαϊκού συστήματος 

βιομετρικών ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας Η Καθημερινή την Κυριακή 14/6/26, μεγάλες 

ουρές και πολύωρες καθυστερήσεις παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα στον 

συνοριακό σταθμό των Ευζώνων εξαιτίας της πλήρους εφαρμογής του νέου 

ευρωπαϊκού συστήματος βιομετρικών ελέγχων για πολίτες τρίτων χωρών. Το σύστημα 

προβλέπει τη λήψη βιομετρικών δεδομένων, όπως δακτυλικά αποτυπώματα και 

φωτογραφία προσώπου, με αποτέλεσμα να έχει αυξηθεί σημαντικά ο χρόνος 

διεκπεραίωσης των συνοριακών ελέγχων.  

Όπως αναφέρεται, οι καθυστερήσεις επιδεινώνονται λόγω των περιορισμένων και 

παλαιών υποδομών του συνοριακού σταθμού, προκαλώντας έντονη ταλαιπωρία σε 

χιλιάδες ταξιδιώτες που εισέρχονται οδικώς στη χώρα. Ειδικότερα, η αναμονή για τα 

ΙΧ οχήματα φθάνει περίπου τις δύο ώρες, ενώ για τα τουριστικά λεωφορεία ξεπερνά 

σε αρκετές περιπτώσεις τις πέντε ώρες.  

Επισημαίνεται ότι ο συνοριακός σταθμός των Ευζώνων αποτελεί βασική πύλη εισόδου 

για επισκέπτες από χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η Σερβία και η Βόρεια 

Μακεδονία, οι οποίοι κατευθύνονται κυρίως προς τουριστικούς προορισμούς της 

Βόρειας Ελλάδας, μεταξύ των οποίων η Χαλκιδική, η Πιερία, η Καβάλα κλπ. Κατά 

συνέπεια, ενόψει της θερινής περιόδου οι καθυστερήσεις προκαλούν ανησυχία στους 

φορείς του τουρισμού.  

Παράλληλα, αντίστοιχα προβλήματα έχουν καταγραφεί στο Διεθνή Αερολιμένα 

Αθηνών Ελευθέριος Βενιζέλος και στο Αεροδρόμιο Μακεδονία, όπου οι χρόνοι 

αναμονής για τους ταξιδιώτες από τρίτες χώρες φέρεται να κυμαίνονται από μιάμιση 

έως δυόμισι ώρες, ανάλογα με την κίνηση και την ώρα της ημέρας.  

Σύμφωνα δε, με τα δημοσιεύματα, σε περιπτώσεις ακραίας συμφόρησης έχουν 

εφαρμοστεί προσωρινές πρακτικές εξαιρέσεων από το μέτρο, συμπεριλαμβανομένης 

της προσωρινής αναστολής των βιομετρικών ελέγχων και της επιστροφής στο 

προηγούμενο καθεστώς ελέγχου, προκειμένου να μειωθούν οι χρόνοι αναμονής και να 

αποκατασταθεί η ομαλή ροή των ταξιδιωτών. Επίσης, έχει προαναγγελθεί η εξαίρεση 

των Βρετανών από την εφαρμογή του μέτρου. 
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Επειδή, ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της εθνικής οικονομίας και οι 

επαγγελματικοί φορείς καταγγέλλουν ότι οι καθυστερήσεις και τα διοικητικά εμπόδια 

στα βόρεια σύνορα μετατρέπουν την είσοδο στη χώρα σε μια δοκιμασία που πλήττει 

την εικόνα και την ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας. 

Επειδή, όπως φαίνεται η Πολιτεία δεν έχει λάβει  τα αναγκαία προπαρασκευαστικά 

μέτρα όπως η χωροταξική διαμόρφωση των πυλών εισόδου καθώς και η στελέχωση με 

το απαραίτητο εξειδικευμένο προσωπικό ώστε να περιοριστεί η ταλαιπωρία των 

ταξιδιωτών. 

Επειδή, υπάρχει ο κίνδυνος, οι ταξιδιώτες να επιλέξουν άλλους πιο οικονομικούς και 

πιο εύκολα προσβάσιμους προορισμούς όπως η Αλβανία, η Αίγυπτος κλπ, 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Έχει αξιολογηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες ο αντίκτυπος της εφαρμογής του 

νέου ευρωπαϊκού συστήματος βιομετρικών ελέγχων για πολίτες τρίτων χωρών 

στο συνοριακό σταθμό Ευζώνων, στους άλλους συνοριακούς σταθμούς της 

χώρας και στα μεγάλα αεροδρόμια της χώρας;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός αναβάθμισης ή επέκτασης των υποδομών στου 

συνοριακούς σταθμούς Ευζώνων καθώς και στους άλλους συνοριακούς 

σταθμούς καθώς και στα αεροδρόμια της χώρας που θα ανταποκρίνονται στις 

αυξημένες απαιτήσεις του νέου ευρωπαϊκού συστήματος βιομετρικών ελέγχων 

για πολίτες τρίτων χωρών;  

3. Ισχύει ότι σε ορισμένες περιπτώσεις εφαρμόζονται εξαιρέσεις ή προσωρινές 

αναστολές του μέτρου για λόγους αποσυμφόρησης; Εάν ναι, με ποια κριτήρια 

αποφασίζονται και πόσες φορές έχουν εφαρμοστεί μέχρι σήμερα;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη μείωση των χρόνων 

αναμονής ενόψει της κορύφωσης της τουριστικής περιόδου και της αυξημένης 

εισόδου επισκεπτών από τη Σερβία, τη Βόρεια Μακεδονία και λοιπές τρίτες 

χώρες;  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 




